Maclerze

| know VBA... Show me!




Czym jest macierz?

Macierz to zbior wielkosci ustawionych w wiersze i kolumny w formie prostokatnej

tablicy.
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Charakterystyka macierzy:
wielkosci a;, a,,, itd. nazywa sie elementami (wyrazami) macierzy
liczbe wierszy i kolumn macierzy mxn, nazywa sie wymiarem macierzy

kazdy element macierzy jest opisywany przez numer wiersza i kolumny, a
oznacza element lezacy w i-tym wierszu i j-tej kolumnie.

Funkcje, ktora kazdej parze liczb naturalnych przyporzadkowuje doktadnie jedna
wartosc a; € R nazywamy macierza.




Podstawowe dziatania
na macierzach - mnozenie przez liczbe
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Podstawowe dziatania
na macierzach - dodawanie macierzy
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Podstawowe dziatania
na macierzach - odejmowanie macierzy
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Podstawowe dziatania
na macierzach - mnozenie macierzy

Mnozy¢ mozemy tylko te macierze, z ktorych pierwsza macierz ma doktadnie tyle
samo kolumn, co druga macierz wierszy.
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Jak najprosciej mnozyC macierze? Najpierw wyznaczamy rozmiar docelowej macierzy.

Przyktadowo dostaniemy macierz 3 x 2 (3 wiersze, 2 kolumny), ktéra jest wynikiem
mnozenia macierzy 3 x 21i 2 x 2.

1 wiersz x 1 kolumna to suma iloczynu elementdéw z pierwszego wiersza pierwszej
macierzy i elementow z pierwszej kolumny drugiej macierzy.

2 wiersz x 2 kolumna to suma iloczynu elementdw z drugiego wiersza pierwszej
macierzy i elementow z drugiej kolumny drugiej macierzy.

Przyktad: 1 . 1.742.9[1-842.10
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